
Protokół Nr XXVIII
z ses ji  Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 29 GRUDNIA 2005 roku

Obrady  rozpoczęły  się  o  godzinie  10.00;  Odbywały  się  w sali  konferencyjnej  Urzędu  Miasta  

i Gminy.

Po wysłuchaniu hymnu Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz otworzył obrady i na podstawie listy

obecności stwierdził ich prawomocność – obecni byli wszyscy Radni. Następnie powitał przybyłych gości

(listy obecności w załączeniu).

Sekretarzem Obrad został Radny Igor Werbowski w głosowaniu 14 ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie 15głosami ‘za’.

Przewodniczący  Rady  przedstawiając  proponowany  porządek  obrad  odczytał  wniosek  Burmistrza  

o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego projektu uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia

Statutu Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański proponując umieszczenie go w punkcie 12.

Cały porządek obrad przyjęty został bez uwag 15 głosami ‘za’.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6.  Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu prefinansowego.   

7.  Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok.

8.  Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  wykazu  wydatków,  które  nie  wygasają  
z upływem  roku budżetowego 2005.

        
9.  Projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  „Programu  współpracy  Miasta  

i  Gminy  Nowy  Dwór  Gdański  z  organizacjami  pozarządowymi  i  innymi
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie miasta
i gminy Nowy Dwór Gdański na rok 2006”.

        
10.  Projekt  uchwały  w  sprawie  trybu  udzielania  i  rozliczania  dotacj i  

z budżetu gminy  Nowy Dwór Gdański dla przedszkol i niepublicznych.

11.  Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  taryf  za  ścieki  wprowadzane  do
sieci  kanalizacyjnej  na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański.

12.  Projekt  uchwały  zmieniającej  w  sprawie  uchwalenia  Statutu  Miasta  
i Gminy Nowy Dwór Gdański.

13. Informacja z działalności Burmistrza.

14. Sprawy różne.
  

5. Zapytania i wolne wnioski.

M.Grochowski Prezes Towarzystwa Kulturalnego „IWA” poinformował, że ze środków otrzymanych od Rady

Miejskiej wydany został tomik poezji „Po schodach wierszy”. Następnie wręczył po 1 egzemplarzu Radnym 

i Burmistrzowi. Poinformował, że ilustracje w tomiku są autorstwa Radnego A.Grabowskiego.
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R.Masalski Prezes OSM „Maluta” podziękował za zaproszenie na sesję. Sprawa zasadnicza, jaka

mnie  sprowadza,  to  sprawa  kosztów  niezależnych  od  Firmy,  a  związanych  z  monopolem

niektórych firm:  podatki,  opłaty lokalne,  energia i  opłaty za oczyszczanie  ścieków,  przez co

Firma  nie  jest  konkurencyjna,  przejęliśmy  kolektor  w  ulicy,  co  jest  ewenementem.

Uczestniczyłem w Komisji, gdzie ustalono, żeby prowadzić ustalenia w trójstronnym układzie.

Pewne rozmowy już się zaczęły. Najlepiej, gdyby stawki zostały bez zmian, ale możemy zgodzić

się na podwyżki rzędu 0-2%, ale nie o 30% , o których mówiło się na początku. Apeluję, żeby

Rada Miejska podwyżek powyżej 2% nie przyjęła.

Radny L.Głowacki  –  mam pytanie  do  Burmistrza  i  apel  do sołtysów tam, gdzie  przebiegają

ruchliwe drogi. Mówiliśmy o bezpieczeństwie. 2 tygodnie temu i wczoraj znów padał śnieg, teraz

jest już lepiej, bo dzieci mają wolne ze szkoły. Panie Burmistrzu, kto odpowiada za odśnieżanie

chodników? Bo dzieci  wracając  do szkoły  będą chodzić po ulicy,  bo chodnikiem nie  można

przejść. To jest zagrożenie. Chodzi o ulice w kierunku Malborka, Ostaszewa i Marzęcina.

S.Juszczyk – należy to do właściciela posesji. W mieście są to głownie chodniki Gminy, tj. ABK ,

a scedowane jest to umową na ZGK. Część chodników jest w gestii Zarządu Dróg Powiatowych,

a wiemy jaki jest z tym bałagan. Na sesji obecni są sołtysi, więc apel Pana Radnego słyszą. My

wystąpimy z pismem, ale jest też kwestia egzekwowania tego.

Radny  R.Kozłowski  dziś  zaskoczyła  nas  zima  i  o  godzinie  7  rano  żaden  chodnik  nie  był

odśnieżony.  Burmistrz  Studziński  obiecał  spotkanie  w  sprawie  tych  ulic  –  czekamy  już  

2 miesiące.

Nie mam odpowiedzi na moje wystąpienie na poprzedniej sesji – chodzi o stan chodników na

ulicy Warszawskiej. Jest to temat niedopilnowany. Przy ulicy Sienkiewicza w kierunku mostu na

ulicy  Warszawskiej  zostały  niewycięte  chaszcze,  które  ograniczają  widoczność.  Są  to  błahe

rzeczy, a niedopilnowane.  Nic się w tym kierunku nie robi.

Radny R.Pyszka – czekam 7 lat na 1 lampę na ulicy Cichej. Zarząd Dróg Powiatowych robi

mieszkańcom na złość- chodzi o sposób łatania dziur poprzez zasypanie i przyklepanie tylko

łopatą.

S.Juszczyk – nie godzę się z tym, że Urząd Miasta i Gminy nie robi nic w sprawie objazdu  

i infrastruktury towarzyszącej. Są spotkania w GDDKiA, dziś też jest takie spotkanie. Piszemy,

monitujemy, ale tylko tyle możemy zrobić, bo nie są to nasze drogi, a obchodzi nas to, bo jest to
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na naszym terenie. Teraz GDDKiA próbuje się z pewnych rzeczy wycofać i zrzucić to na Gminę 

i Powiat. Bo może się okazać, ze objazd pójdzie nie tam, gdzie jest obecnie planowany.

Radny  A.Sobociński  –  złożone  zostały  podania  o  odroczenia,  ludzi  przesłuchuje  się.  Mam

pytanie, czy nadal jest to robione przy okienku kasowym? Czy nie można wyznaczyć do tego

jakiegoś  pokoju?  Dlaczego  nie  jest  zachowany  czas  na  udzielenie  odpowiedzi  na  podania

rolników?

S.Juszczyk- przesłuchania- może to zostało tak odebrane, ale jest taka procedura, ale jeżeli są

przy tym „osoby trzecie”, to tak być nie może i zwrócimy na to uwagę. Drugą sprawę wyjaśni

D.Czeladko Zastępca Skarbnika.

D.Czeladko  –  najpierw  trzeba  zebrać  informacje,  wzywaliśmy,  nie  wszyscy  zgłaszali  się  

w terminie, a te informacje były potrzebne do umorzenia. Dodatkowo wyjaśnimy to na piśmie.

Radny A.Sobociński – dlaczego zmienił się druk „przesłuchania” do III i IV raty. Dlaczego termin

został tak wydłużony? Przy III racie były wnioski o odroczenie, była zgoda na przesunięcie do 15

listopada, a rolnicy otrzymali te pisma około 15 grudnia.

Radny I.Werbowski – jak wyglądają umorzenia w tych dwóch wsiach: Jazowa i Orłowo po decyzji

Wojewody Pomorskiego?

S.Juszczyk  –  były  wnioski  o  umorzenia,  zaopiniowałem  je  negatywnie.  Teraz  dostajemy

odwołania, ale decyzji zwrotnej jeszcze od Wojewody nie mamy.

Radny S.Zakrzewski –  13 grudnia Burmistrz T.Studziński oznajmił,  że miał być przetarg na

modernizację oświetlenia, a do tej pory nic się nie robi.

S.Juszczyk – gościem na sesji był Pan Figielski, który solennie obiecał zrobić to po 13 grudnia.

Pan  Figielski  jest  nieuchwytny,  ale  może  jeszcze  dziś  uda  mi  się  z  nim  skontaktować

telefonicznie. Żadnej oficjalnej informacji z „Energii” nie mamy.
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Radny B.Rudziński – objazd się skończył, ale czy nie umknie pamięci zapewnienie dotyczące

naprawy  objazdu,  zrealizowanie  pewnych  rzeczy  stwarzających  większe  bezpieczeństwo  dla

mieszkańców.

S.Juszczyk –  aktualne są gwarancje  wykonania tego wiosną a ten na terenie  naszej  gminy

zostanie naprawiony.

Radny S.Szymański – objazd przez Marzęcino- mówi Pan, że firma chce się wycofać z pewnych

rzeczy.  Trzeba  trzymać  twarde  stanowisko,  co  do  chodników,  bo  to  był  nasz  warunek na

zorganizowanie tego objazdu..

S.Juszczyk –  to  nie  Necso chce się wycofać,  tylko GDDKiA. Samorządy nie  chcą z  niczego

rezygnować, ale nie chcą także dokładać do tego „ze swojego”.

przerwa

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁACZENIU DO PROJEKTÓW

6. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu prefinansowego.
Projekt został poddany pod głosowanie został  przyjęty wraz z autopoprawką odczytaną przez
Przewodniczącego Rady 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie).  Przyjęta uchwała otrzymała  Numer
274/XXVIII/2005.

7.  Projekt  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  miasta  i  gminy  na
2005 rok.

Przewodniczący przedstawił stanowiska Komisji.

Radny I.Werbowski mam pytanie: mamy wyłożyć pewne środki na podatek rolny- czy możemy
głosować ten projekt  bez tej pozycji? Czy mamy odrzucić  cały projekt? Bo decyzji  Kolegium
jeszcze nie ma, a to jest w pewnym sensie dotacja dla tych co nie zapłacili podatku.

Skarbnik  wyjaśniła,  że  jest  niższe  wykonanie  dochodów niż  zakładano,  więc  zostaną  duże
zobowiązania do pokrycia w 2006 roku. To nie są środki na zabezpieczenie decyzji Kolegium.
Jeżeli  decyzja  będzie  na  korzyść  Gminy,  zapłata  nastąpi  w  2006  roku  i  będzie  wówczas
zwiększenie w budżecie na pokrycie tych zobowiązań.

Radny A.Sobociński – czy ta subwencja, którą dostaliśmy na oświatę może być przeznaczona na
inny cel?
Skarbnik  Gminy  wyjaśniła,  że  tak,  ponieważ  subwencja  oświatowa,  którą  otrzymujemy  nie
pokrywa w 100% wydatków na oświatę.
Projekt został poddany pod głosowanie.
Stosunkiem głosów 4’za’, 8 ‘przeciw’, 3 ‘wstrzymujące’ został on odrzucony. Uchwała nie została
przyjęta.

Skarbnik Gminy – w ten sposób nie możemy tego tak zostawić, ponieważ po stronie dochodów i
po stronie wydatków te środki muszą zostać wprowadzone. Jeżeli Panowie nie chcecie dać tego
na podatek, to proszę wskazać inne źródło, na co mam te środki przeznaczyć.

4



8. Projekt uchwały  w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie
wygasają z upływem roku budżetowego 2005.

Autopoprawkę wyjaśniła Skarbnik Gminy- kwota II raty z Agencji nie wpłynie na konto Gminy 
do końca roku, więc w uchwale zostanie tylko kwota 30 tys. złotych.

Sołtys A.Kos – czego dotyczy to porozumienie?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że dotyczy to majątku przejmowanego z Agencji, a środki są 
przeznaczone na kanalizację. Środki te będą dopiero w roku przyszłym.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie). 
Przyjęta uchwała otrzymała Numer 275/XXVIII/2005.

        
9.  Projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  „Programu  współpracy

Miasta i  Gminy Nowy Dwór Gdański  z  organizacjami  pozarządowymi
i  innymi  podmiotami  prowadzącymi  działalność  pożytku  publicznego  na
terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański na rok 2006”.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie). 
Przyjęta uchwała otrzymała Numer 276/XXVIII/2005.

        
10. Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji  

z budżetu gminy  Nowy Dwór Gdański dla przedszkol i niepublicznych.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został wraz z autopoprawką Burmistrza 
odczytaną przez Przewodniczącego Rady  15 głosami ‘za’ (jednogłośnie). 
Przyjęta uchwała otrzymała Numer 277/XXVIII/2005.

11.  Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  taryf  za  ścieki
wprowadzane do sieci   kanalizacyjnej   na  terenie  miasta  i  gminy Nowy  Dwór
Gdański.

Przewodniczący Rady odczytał stanowiska Komisji.
Radny P.Antonowicz – stawiam wniosek  o odmowę zatwierdzenia taryf za ścieki i wprowadzenie
odpowiednich zmian w § 1zastosować zapis „Odmawia się.....” i wykreślić słowa „nie wyższych
niż”, a w § 3 wprowadzić zapis, że  „uchwała wchodzi z dniem podjęcia”.

Radny A.Sobociński –zwrócił się z pytaniem do radcy prawnego: co należy zrobić  z tą uchwałą,
żeby wróciła ona do Spółki, żeby naliczyła ona nowe taryfy i żeby stawki te nie były wyższe niż
2%. Ponieważ na Komisji rozmawialiśmy z Prezesem, że te stawki dają 4% zysk dla Spółki, co
powoduje duży komfort dla Spółki- gdzie my wszyscy borykamy się z zamknięciem budżetu.

G.Barc  radca  prawny  –  powołując na  art.  24  ustawy  o  zbiorowym zaopatrzeniu  w  wodę  
i zbiorowym odprowadzaniu ścieków  stwierdził, że na tym etapie możliwe jest zatwierdzenie lub
odmowa zatwierdzenia tych stawek. Wszystko zależy od tego, czy ta uchwała zostanie podjęta
zgodnie  z  przepisami.  Stawki  powinny  być  takie,  żeby  nie  przynosiły  zysku,  ale  żeby  nie
przynosiły i strat. Stawki te będą zweryfikowane pod względem formalnym przez Wojewodę.

Radny A.Sobociński –Spółka zakłada 4% zysk, proponuję odrzucić uchwałę, bo zaniżona jest
ilość ścieków przez Spółkę wziętych do wyliczenia taryfy, przez co wpływa to na cenę.

G.Barc – art. 24 w/w/ Ustawy nie przewiduje możliwości odrzucenia uchwały- ma być podjęta
uchwała o zatwierdzeniu lub odmowie zatwierdzenia stawek; podlega ona weryfikacji Wojewody
Pomorskiego i powstają z tego powodu skutki prawne.

Radny A.Sobociński wycofał swój wniosek.

Burmistrz – w związku z sytuacją, jaka zaistniała przy projektach Nr 7 i 11 składam wniosek o
zdjęcie  projektu  Nr  11  z  porządku obrad  i  zwołanie  na  jutro  sesji  nadzwyczajnej  w  celu
omówienia tych właśnie projektów uchwał.
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G.Barc –zwołanie tej sesji jest możliwe – jest to wniosek formalny. Porządek można zatwierdzić
poprzez podanie go ustnie do protokołu. Proponuję przegłosować formalnie propozycję, aby jutro
głosować nad tymi projektami.

Radny P.Antonowicz – czy w tej sytuacji jestem zobowiązany wycofać swój wniosek?

G.Barc potwierdził.

M.Rzeczycki Prezes „Szop” – skoro w kuluarach przyjęto propozycję, żeby ma być
2%,  to  ja  nie  widzę  przeszkód,  bo  i  tak  będę  musiał  przygotować  taką
kalkulację.

Radny L.Głowacki  –Pan mówi,  że w kuluarach coś się ustala,  ale  ja mówię to,  co
mówię  od  wielu  lat .  Trzeba  dążyć  do  podłączenia  jak  największej  i lości
mieszkańców, a podwyżka powinna być zrobiona już w ostateczności.

Radny P.Antonowicz wycofał  swój wniosek dotyczący treści  projektu uchwały.

Wniosek  Burmistrza  o  zdjęcie  z  porządku  obrad  projektu  Nr  11  został  przyjęty
10 głosami ‘za’,  1 ‘przeciw’ , 4 ‘wstrzymujące’.

Porządek  sesji  nadzwyczajnej  zaproponowany  przez  Burmistrza  został  przyjęty
bez uwag.

12.  Projekt  uchwały  zmieniającej  w  sprawie  uchwalenia  Statutu
Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie). 
Przyjęta uchwała otrzymała Numer 278/XXVIII/2005.

13. Informacja z działalności Burmistrza została przyjęta bez uwag.

14. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady przedstawił :

1)pismo Kuratora Oświaty dotyczące zamiaru l ikwidacji  Szkoły Podstawowej w
Jazowej;

2)pismo informacyjne dotyczące spalania odpadów;

3)zaproszenie na spotkanie z przedstawicielami GDDKiA (w tym samym 

   dniu);

4)pismo Stowarzyszenia „Nasza Wieś - Stobna” dotyczące organizacj i obrad 

    sesji ;

5)  pismo  Spółki  „Szop”  skierowane  do  Burmistrza  o  potrzebie  przeprowadzenia
kontroli  posesj i  pod  względem  podłączenia  do  kanalizacji  
i  sposobu wywozu nieczystości;

6)  pismo  Ministra  Infrastruktury  i  Budownictwa  –  odpowiedź,  że  podtrzymuje
stanowisko-decyzję  Wojewody  o  przekazaniu  sprawy  do  rozstrzygnięcia  Radzie
Miejskiej.  Sprawa  dotyczy  garaży.  Mam  wniosek,  aby  przekazać  tę  skargę
Komisji Rewizyjnej z terminem jej rozpatrzenia do końca lutego 2006 roku.

Wniosek  poddany  pod  głosowanie  został  przyjęty  10  głosami  ‘za’,  
3 ‘wstrzymujące’ .

Przewodniczący  Rady  przypomniał  Przewodniczącym  Komisji  o  potrzebie
składania planów pracy na 2006 rok i sprawozdań z działalności za rok 2005.
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Rozpoczęły  się  już  prace  nad  projektem  budżetu  –  prosimy,  więc  Panie
Burmistrzu  o  ustalenie  terminu  takiego  spotkania  na  omówienie  uwag
dotyczących  projektu,  złożonych  do  pana  Burmistrza.  Oczekujemy  podania
terminu takiego spotkania.

Następnie  przekazał  życzenia  świąteczne  i  noworoczne  złożone  na  jego  ręce  dla
Rady Miejskiej od szkół , instytucji ,  b.mieszkańców Nowego Dworu Gdańskiego.

Radny  I.Werbowski  –  mam  prośbę  o  przygotowanie  wniosku,  żebyśmy  odnieśli
się  do  Kolegium  Odwoławczego,  my  jako  Rada  Miejska.  Żeby  zająć  takie
stanowisko i  przesłać  –  dotyczy  to  odwołań  złożonych  przez  rolników  od  decyzji
Burmistrza  w  sprawie  umorzenia  podatku rolnego.  Chodzi  o  to,  żeby  nie  dzielić
wsi  w  Gminie  i  żeby  Kolegium  odrzuciło  te  wnioski  o  umorzenia.  Chodzi  mi  o
poparcie Burmistrza,  żeby tych podatków nie umarzać.

Przewodniczący  Rady  –  jakie  będzie  to  miało  skutki  prawne,  czy  coś  to
stanowisko pomoże?

Burmistrz  –  wniosek  Radnego  Werbowskiego  ma  służyć  jak  rozumiem,  żeby
Kolegium Odwoławcze przychyliło się do decyzji  Burmistrza.

G.Barc  radca  prawny  –  stanowisko  to  będzie  miało  to  charakter  opini i,  a  nie
decyzji  i  nie  powinna  ona  wpłynąć  na  decyzję  Kolegium,  które  jest  niezależne.
Kolegium rozpatruje sprawy indywidualnie.

E.Guderska  sołtys  Kępiny  Małe  –  Gmina  jest  jedna  i  nie  można  tych  wsi
traktować inaczej .

Przewodniczący  Rady  –  do  jutra  przygotujemy  treść  i  przegłosujemy  to
stanowisko.

Zawiadamiam,  że  na  dzień  30  grudnia  2005  roku na  godzinę  110 0   zwołuję  sesję
nadzwyczajną Rady Miejskiej z proponowanym porządkiem obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarza Obrad. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4.  Projekt  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  miasta  i  gminy  na
2005 rok.

5.  Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  taryf  za  ścieki
wprowadzane  do  sieci  kanalizacyjnej  na  terenie  miasta  i  gminy
Nowy Dwór Gdański.

6. Sprawy różne.
Porządek sesji przyjęty został bez uwag.
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Następnie Przewodniczący złożył wszystkim obecnym życzenia noworoczne.

H.Rutkowska sołtys Lubieszewa zwróciła się z prośbą o pomoc dla pogorzelców z Lubieszewa.

Radny R.Pyszka – czy zrobiono już coś z umową z „Delta Żuławy”?

Burmistrz – po nowym roku rozpoczynamy rozmowy i jeżeli nie dojdziemy do jakichś
konkretnych ustaleń – rozwiążemy umowę.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXVIII sesji
Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 29 grudnia 2005 roku o godzinie 1300.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek

Podpisali:

Sekretarz Obrad    Przewodniczący Rady Miejskiej

Igor Werbowski            Czesław Łukaszewicz
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